



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ,  
ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ  
ΠΕΡΙΦ. Δ/ΝΣΗ Π. & Δ. ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ  
Ε.Ε.Ε.ΕΚ. ΒΟΛΟΥ

Βόλος, 17-01-2018  
Αρ. Πρωτ. 33

Ταχ. Δ/ση: Στρατή Μυριβήλη 1 - Φυτόκο  
Τ.Κ. – Πόλη: 38446 - Βόλος  
Πληροφορίες: Γρηγορίου Φωτεινή  
Τηλέφωνο : 24210-81961  
Fax: 24210-81969  
E-mail: [mail@eeeek-volou.mag.sch.gr](mailto:mail@eeeek-volou.mag.sch.gr)  
URL: <http://eeeek-volou.mag.sch.gr/>

## ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΕΙΔΙΚΗΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ (Ε.Ε.Ε.ΕΚ.) ΒΟΛΟΥ ΥΠΟΜΝΗΜΑ

**ΥΠΟΔΟΜΕΣ:** Καλή κτηριακή εγκατάσταση του Ε.Ε.Ε.ΕΚ Βόλου που όμως χρειάζεται σημαντικές παρεμβάσεις για να είναι λειτουργικό βάση των υπαρχουσών αναγκών, την ασφάλεια και την υγιεινή των μαθητών (ισόγεια αίθουσα- αίθουσα εκδηλώσεων - τουαλέτες – βάψιμο – υγρασία – θέρμανση) και διαμόρφωση εξωτερικού αύλειου χώρου.

**ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΕΙΣ:** Αναγκαιότητα απόκτησης ιδιόκτητου μεταφορικού μέσου ειδικά διαμορφωμένου για μαθητές με κινητικά προβλήματα που να εξυπηρετεί μέρος των καθημερινών μετακινήσεων των μαθητών με ασφάλεια και επιπλέον να διευκολύνει τις μετακινήσεις των μαθητών για πρακτική άσκηση και πλήθος άλλων προγραμμάτων που προάγουν την κοινωνική ένταξη των μαθητών. Πάγια και επιτακτική η ανάγκη λόγω έλλειψης ειδικά διαμορφωμένων μέσων στην πόλη του Βόλου που οδηγεί σε αποκλεισμό από την εκπαίδευση και την κοινωνική ένταξη.

**ΦΟΙΤΗΣΗ:** Τα Ε.Ε.Ε.ΕΚ δεν έχουν σαφή ταυτότητα και διέπονται από νομοθετικό πλαίσιο με ασάφειες και αποσπασματικές διορθώσεις και συμπληρώσεις ανά διαστήματα. Απαιτείται άμεση αναδιάρθρωση του προγράμματος σπουδών, του ωρολογίου προγράμματος, των αναλυτικών προγραμμάτων και πρόβλεψη μεγαλύτερης ευελιξίας. Σαφής προσδιορισμός μαθητών που φοιτούν, ευελιξία αριθμού μαθητών που φοιτούν ανά τμήμα ανάλογα με την αναπηρία και τη βαρύτητα, σταθερότητα στα έτη φοίτησης, δυνατότητα φοίτησης σε δεύτερο ή/και τρίτο εργαστήριο, αύξηση ετών φοίτησης, κατανομή μαθητών ανά τμήμα, νομοθετικό πλαίσιο πρακτικής άσκησης και εισαγωγή μαθητείας, θεσμοθετημένα προγράμματα μετάβασης στην ενήλικη ζωή με εποπτεία, νομοθετική ρύθμιση για θέματα επικινδυνότητας ως προς την συμπεριφορά βάση ψυχοπαθολογίας μαθητών.

**ΤΙΤΛΟΙ ΣΠΟΥΔΩΝ – ΑΠΟΦΟΙΤΟΙ:** Αναδιάρθρωση του τίτλου σπουδών με ενδεχόμενες διαβαθμίσεις αντίστοιχες του τύπου φοίτησης. Ο υπάρχον τίτλος σπουδών δεν έχει καμία αντιστοιχία και δεν παρέχει δυνατότητα εγγραφής σε άλλη βαθμίδα ή σε ΙΕΚ. Υπάρχει



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ,  
ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ  
ΠΕΡΙΦ. Δ/ΝΣΗ Π. & Δ. ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ  
Ε.Ε.Ε.ΕΚ. ΒΟΛΟΥ

αναντιστοιχία Νομοθεσίας σε σχέση με τα δικαιώματα των αποφοίτων των Ε.Ε.Ε.ΕΚ. Πλήρης η έλλειψη δομών για τους αποφοίτους. Πρόβλεψη να παρέχεται εργασία για τους αποφοίτους που έχουν δυνατότητα σε συνεργασία με το σχολείο (π.χ. όπως στα ΕΠΑΛ με την μαθητεία). Προοπτικές απασχόλησης των μαθητών με σοβαρή νοητική καθυστέρηση μετά την αποφοίτησή τους από το ΕΕΕΕΚ (Δομές διά βίου μάθησης, δημιουργικής απασχόλησης, ολιγοήμερης φιλοξενίας κ.ά.) και μέριμνα για τους απόφοιτους που διαμένουν στα χωριά.

**ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ:** Έλλειψη μόνιμου προσωπικού. Απαιτείται η σύσταση οργανικών θέσεων με βάση τις πραγματικές ανάγκες του σχολείου και με διαφοροποίηση από τη γενική παιδεία στην ομαδοποίηση ειδικοτήτων. Να υπάρξει πρόβλεψη από το ΥΠ.Π.Ε.Θ για στήριξη εκπαιδευτικών με αναπηρία εντός της σχολικής μονάδας προκειμένου να διασφαλιστεί η ασφάλεια μαθητών και εκπαιδευτικών με αναπηρία και η απρόσκοπτη λειτουργία της σχολικής μονάδας. 24ωρη φύλαξη του σχολείου, επιστάτης, συντηρητής.

**ΕΝΤΑΞΗ ΜΑΘΗΤΩΝ-ΓΕΝΙΚΑ ΣΧΟΛΕΙΑ:** Θεσμοθετημένη, συστηματική, οργανωμένη ενημέρωση - εκπαίδευση της μαθητικής κοινότητας (μαθητές – γονείς – εκπαιδευτικοί) σχετικά με τα δικαιώματα των ΑμεΑ, τις ιδιαιτερότητες, τους τρόπους προσέγγισης και αντιμετώπισης στα πλαίσια ίσων δικαιωμάτων ώστε να προλαμβάνονται αρνητικές συμπεριφορές. Επιπλέον σωστή καταγραφή προσβασιμότητας γενικών σχολείων και άμεσες παρεμβάσεις που να πληρούν τις προϋποθέσεις της νομοθεσίας περί προσβασιμότητας δημόσιων κτιρίων.

Οι συντάκτες του υπομνήματος

Μαθητές Ε.Ε.Ε.ΕΚ. Βόλου  
Σύλλογος Γονέων Κηδεμόνων και φίλων μαθητών Ε.Ε.Ε.ΕΚ. Βόλου  
Σύλλογος Προσωπικού Ε.Ε.Ε.ΕΚ ΒΟΛΟΥ  
Σχ. έτους 2017-2018